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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 61ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura realizada a 29 de agosto de 2023. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Raniere Barbosa. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Luciano Nascimento e Felipe 

Alves. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 

três, na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí, número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quinze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Raniere Barbosa e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Luciano Nascimento e Felipe 

Alves, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Compareceram à sessão 

e assinaram o livro de presença os Senhores Vereadores:  Aldo 

Clemente, Ana Paula, Anderson Lopes, Aroldo Alves, Bispo Francisco 

de Assis, Brisa Bracchi,  Camila Araújo, Chagas Catarino,  Daniel 

Valença, Dickson Nasser Júnior,  Eribaldo Medeiros, Eriko Jácome, 

Felipe Alves, Herberth Sena, Julia Arruda, Klaus Araújo Kleber 

Fernandes,  Luciano Nascimento, Margarete Régia Milklei Leite, Nina 

Souza, Nivaldo Bacurau, Peixoto, Preto Aquino, Professor Robério 

Paulino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho, e Zé Humberto. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Primeira Oradora Vereadora NINA SOUZA: Usando a 

tribuna cumprimentou os telespectadores da TV Câmara, os colegas vereadores, os 

assessores e os servidores desta Casa. Prestou contas da sua atuação legislativa, 

destacando que esteve na semana passada em Brasília e foi aos gabinetes dos 

colegas deputados federais e senadores, cuja conversa com eles foi de extrema 

relevância. Falou acerca da Região Oeste de Natal, que tem mais de setecentas 

moradias e precisam ser regularizadas e os mandatos devem enviar recursos para 

resolver essa demanda reprimida para que a regularização fundiária se torne uma 

realidade. Tratou sobre a questão do San Vale e Parque das Colinas, salientando 

que todos sabem do trabalho dela em torno dessa região de reservas ambientais, 

onde existe um aquífero para ser preservado. Conseguiu a conclusão do 

saneamento básico daquela área, através de recursos oriundos de emendas 
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impositivas do mandato do deputado federal General Girão e após trinta anos, 

aquelas obras começaram a acontecer. Ali tem também um problema enorme de 

mobilidade nos horários de pico, pois há dificuldades, mas está com articulação 

para benefício do prolongamento da Avenida Prudente de Morais a ser concluída 

até a BR-101e terá uma nova via, uma nova Integração, mas para isso acontecer, 

precisa de recursos. Naquela área tem uma lagoa de captação, cuja reforma será na 

ordem de nove milhões de reais e sendo organizada vai receber os resíduos do local. 

A outra lagoa é a do DNIT e o deputado federal Paulinho Freire está articulando 

para ser viabilizada toda obra do Parque das Colinas e San Vale. Com relação ao 

Parque das Colinas, conseguiu quatro milhões de reais da prefeitura de Natal, 

destacando que conversou com o senador Styvenson Valentim e ele ficou de ajudar 

a resolver, lembrando que em outubro, as emendas vão começar a ser viabilizadas. 

Esteve no gabinete da deputada federal Natália Bonavides, que tem uma grande 

ligação com o presidente Lula e espera também a colaboração da mesma. A oradora 

disse que tem uma conexão grande com Natal, mas precisa de recursos federais e 

todos têm que cooperar. Mais uma vez o país tem um problema sério que é o pacto 

federativo, pois a vida começa nos municípios e a interlocução diária é feita nos 

municípios, que precisam de verbas dos governos estadual e federal. Neste 

momento está percebendo que os municípios do Brasil estão necessitados de verbas 

e oitenta e sete vírgula oito por cento destes têm até cinquenta mil habitantes e tem 

como sustentação o FPM para pagar tudo e qualquer redução no orçamento impacta 

diretamente nos serviços oferecidos. Comunicou que amanhã terá uma mobilização 

dos prefeitos, considerando que vivem no estado democrático de direito e quando 

algo compromete o povo, realmente, eles têm que agir. Soube pela mídia, que na 

próxima sexta-feira o presidente da República estará no Estado do Rio Grande do 

Norte, sendo preciso que ele ouça a voz dos prefeitos e dos vereadores, que devem 

lutar por condições dignas para o povo, que está precisando de emprego e quem 

ama uma nação, faz o povo avançar e este povo precisa de emancipação. Segundo 

Orador Vereador DANIEL VALENÇA: Saudou a todos, iniciou seu discurso 

trazendo o caso da Redinha, onde a prefeitura decidiu fazer uma obra de 

requalificação da orla, mas fez sem planejamento popular, imaginando ser possível 

trabalhadores ficarem sem trabalhar durante a obra. O vereador acompanhou, 

vários quiosques foram derrubados, inicialmente não teria indenização, hoje tem 

um acordo de R$50 mil para quem desistir de trabalhar na orla e vinte e cinco mil 

reais para quem perdurar. Vários trabalhadores foram indiretamente e diretamente 

afetados. O mandato do vereador fez reuniões com trabalhadores, foram recebidos 

pelo Secretário do Gabinete Civil, conseguiram a permissão para que os 

trabalhadores atuassem mais um final de semana na orla. Duas semanas depois, 

foram conversar novamente e conseguiram mais dois fins de semana, no momento 

que a Prefeitura demoliu mais de vinte quiosques, alterou totalmente a dinâmica da 

Redinha e ela precisa organizar, pois ou as pessoas trabalham ou passam fome. A 

prefeitura não pode responder apenas autuando os trabalhadores, ao contrário, o 

trabalho é garantir o direito ao emprego e renda da população. O mandato do 

vereador também acompanhou os trabalhadores da pesca, com uma pauta ao direito 
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do território, houve reuniões, avançaram razoavelmente para conseguir avanços. 

Envolveram-se na luta pela Carreira SUAS, estão entrando em setembro e o projeto 

não sai do papel, uma situação indignante, com trabalhadores desistindo da 

carreira. O vereador acompanha a luta da saúde, em particular da enfermagem, que 

está lutando pelo piso e deve estar vinculado às 40 horas. O parlamentar registrou 

uma plenária popular feita em Lagoa Azul, ouvindo companheiros do bairro sobre 

suas demandas e lutas. Registra sua participação no Congresso Estadual da CUT, 

que completou 40 anos e alcançou conquistas para a classe trabalhadora. 

Comemora a vinda do Presidente Lula e a valorização do salário mínimo, assim 

como a arrecadação de impostos para os mais ricos. Terceira Oradora Vereadora  

CAMILA ARAÚJO: Usando a tribuna cumprimentou os colegas vereadores, os 

servidores desta Casa e todos que estavam lhe assistindo, através do sinal da TV 

Câmara. Saudou os estudantes que estão visitando o legislativo hoje, destacando 

que é importante que as escolas e as universidades venham conhecer de perto a 

Casa do Povo, local onde são votadas matérias importantes, tem audiências 

públicas e reuniões, que são do interesse de todos. Convidou a todos vereadores e 

servidores para amanhã no plenário, a partir das onze horas, participarem de uma 

sessão comemorativa aos dois anos do culto de oração na Câmara, para honra e 

glórias de Deus, onde terá um momento de louvor e exaltação ao Senhor Jesus. 

Convidou todos os vereadores para na próxima sexta-feira, dia primeiro de 

setembro, discutirem em audiência pública sobre o crescimento da violência contra 

os agentes de segurança pública, especialmente os policiais militares. Naquela 

reunião, discutirão também os óbitos que vêm ocorrendo e lamentou 

profundamente porque não vê reuniões da alta cúpula do estado para discutir a 

questão da segurança pública e como prevenir a morte dos policiais; pelo contrário, 

quando em uma ocorrência, um meliante vem a óbito, vem toda a cúpula do estado 

e o consórcio de mídia brutalizar e humilhar a imagem do policial como monstro. 

Mas por trás daquela farda, existe um ser humano que precisa também ser zelado e 

cuidado. Por isso estará aqui discutindo com as autoridades competentes do 

segmento para tratar dessa temática importante. Falou sobre o ‘Agosto Lilás’, 

destacando que hoje teve a honra de palestrar numa empresa do Grupo 

NEOENERGIA para muitos homens, que assistiram com atenção. O ser humano 

tem a tendência a ser violento, inclusive as músicas dizem que homens não choram, 

eles têm emoções sim, mas muitos as escondem e eles entenderam a importância 

de cuidar das mulheres, que também assassinam seus companheiros em algum 

momento conturbado que enfrentam. Disse que viu na mídia, no país, mulher 

praticar crime brutal contra os homens, citando o caso da triz Daniela Peres, que 

foi um caso de feminicídio, pois não era uma relação afetiva com seu algoz, mas 

uma disputa sagaz. Externou satisfação porque na semana passada, foi a madrinha 

da primeira turma do Curso de Pedagogia da Faculdade Metropolitana Norte-rio-

grandense, localizada na Zona Oeste de Natal, no Bairro Bom Pastor, há cinco anos. 

Essa é a primeira de muitas turmas que virão, oferecendo também cursos em EAD 

e com uma perspectiva de crescer, é mais um empreendimento que chega na Região 

Oeste, mas vê o distanciamento do poder público com aquela região. A FAMEN 
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nasceu de uma história trágica e está sediada onde foi a casa do proprietário, que 

foi vítima de assalto e bala perdida, ficando alojada no pulmão e ele teve a ideia de 

trazer a educação àquela população. Parabenizou toda a direção, os professores e 

muitos têm mestrado e doutorado. Parabéns também à turma e à aluna Lívia Barros. 

Lamentou hoje o fato do presidente da Federação dos Municípios - FEMURN 

noticiar que dos cento e sessenta e sete municípios do RN, cento e quinze prefeitos 

aderiram à paralisação administrativa dos municípios, onde está funcionando 

apenas a saúde, urgência e emergência. Isso é um pedido de socorro por causa da 

grande redução do fundo de participação, atrasos no FPM e os fundos que não 

chegaram e se não chegarem, vão falir, pois não têm como pagar o funcionalismo. 

Lamentou porque a maioria com exceção do Município de Parnamirim, votaram 

para eleger Lula, que está aí com o plano de poder e não de governo e dançaram o 

‘piseiro’ da esperança, ou seja, disseram que o amor venceu. No ano passado a 

confederação dos municípios disse que apenas sete por cento desses municípios 

estavam com as contas no vermelho e estava no poder ‘o governo do ódio’. Hoje 

são cento e quinze prefeituras que estão com os pires nas mãos, fizeram manifesto 

em frente à Governadoria do estado, lamentando o déficit de mais de quarenta e 

dois por cento, quando recebeu as contas públicas no superávit de mais de 

cinquenta e dois por cento. Não vai suportar esse desgoverno em mais seis meses. 

Quarto Orador Vereador ANDERSON LOPES: Saudou a todos, iniciou seu discurso 

trazendo uma preocupação sobre uma entrevista com Abdon Gosson, que afirma 

que mais de 10 hotéis em Natal estão à venda, é uma luz de alerta que se acende, é 

o resultado de uma cidade que há décadas transita nas mãos das mesmas pessoas, 

má gestões. Uma cidade abençoada, linda, plana, com tudo para continuar sendo 

um dos destinos mais procurados do mundo, mas, a insegurança, falta de 

investimentos e orlas sucateadas fazem com que a cidade saia do olhar do turista. 

Natal perde para a cidade vizinha, João Pessoa, pessoas deixam de vir para a nossa 

cidade. Milhares estão empregados diretamente e indiretamente no setor de 

turismo. Não podemos achar que a notícia é algo normal, precisamos acordar e ter 

investimentos pesados. A vereadora Nina Souza pede parte, parabeniza o vereador 

e afirma que precisamos chamar os parlamentares estaduais e federais, o prefeito 

não pode estar sozinho, ele já está lutando em várias obras, é preciso de recursos. 

O vereador Anderson Lopes retoma sua fala, afirma que precisamos trazer também 

o Governo do Estado, é preciso de investimento, pois interfere diretamente no 

turismo. O vereador Felipe Alves pede parte, parabeniza o pronunciamento e 

afirma que a Casa faz o seu papel de forma brilhante, exemplo disso é que pelo 

terceiro ano, foram colocadas emendas para a divulgação do turismo na cidade, um 

gesto inédito, que deveria ser imitado pelos parlamentares estaduais e federais. O 

vereador questiona o que o Governo do Estado está fazendo para alavancar o 

turismo. O vereador Anderson Lopes retoma sua fala, afirma que a cidade era 

divulgada, hoje não se encontra mais isso e pede que todos se unam para resgatar 

os investimentos no turismo de Natal e do Rio Grande do Norte. Quinto Orador 

Vereador KLEBER FERNANDES: Em seu discurso saudou todos os 

telespectadores da TV Câmara e os edis. A seguir, aproveitando o tema do turismo, 
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disse que esteve hoje numa reunião com o presidente do conselho deliberativo do 

SEBRAE, Itamar Maciel, onde foi feita uma apresentação sobre Natal como 

destino turístico, uma referência com relação à história da Segunda Guerra Mundial 

em Natal e Parnamirim. Todos sabem que Natal foi sede do governo norte-

americano no período da Segunda Guerra e Natal tem história junto com 

Parnamirim, porque foram uma base e ponto de apoio aos outros continentes. Foi 

contratada uma empresa e foi feita essa pesquisa e o mapeamento dos pontos 

turísticos de Natal: o Aeroporto de Parnamirim, a fundação da rampa, o Grande 

Hotel. Natal tem essa história, que precisa ser explorada como produto turístico, 

mas não é explorado como deveria. Assim, Natal termina virando uma cidade 

dormitório, porque os turistas não ficam aqui para aproveitar e conhecer a 

infraestrutura e a orla. Tem a oportunidade de trabalhar essa história e potencializar, 

destacando que vem agora outros pontos turísticos a Pedra do Rosário, que está 

sendo reformada e o terminal turístico da Redinha. Concedeu um aparte ao 

vereador Dickson Júnior, que parabenizou o discurso do colega, destacando que 

Natal tem uma história muito bonita e precisa realmente ser explorada. O orador 

retomou a oportunidade e falou sobre a pauta do direito do consumidor, salientando 

que ontem aqui debateu sobre as fraudes e os golpes virtuais. O representante dos 

bancários falou sobre uma pesquisa, onde setenta por cento dos brasileiros já 

tiveram suas contas hackeadas, vendas de produtos e serviços para ludibriarem as 

pessoas e até de dentro das penitenciárias clonam chips dos celulares. Ao clicar no 

link, entram nos contatos dos familiares e pedem dinheiro, usam a foto da pessoa. 

São inúmeros golpes que estão acontecendo hoje de forma virtual e as instituições 

financeiras e de defesa do consumidor têm que agir e têm a responsabilidade de 

ressarcir ao cliente. Os bancos têm o dever legal de garantir a restituição desse valor 

e têm gastado em torno de sessenta bilhões de reais de ressarcimento aos clientes. 

Essa pauta tem que ser debatida, porque pessoas idosas e muitas outras têm caído 

nesses golpes e assim, esses crimes serão minimizados no mercado. Sexto Orador 

Vereador ERIBALDO MEDEIROS: saudou a todos, iniciou seu discurso afirmando 

que foi procurado, durante a manhã, por vários comerciantes do camelódromo da 

cidade alta, que reclamam do abandono, falta iluminação, os banheiros não 

atendem mais, com capacidade de apenas 30%, fazendo com que os comerciantes 

saiam do local. o camelódromo foi entregue há vinte e seis anos, nunca foi feita 

uma reforma, isso é preocupante, pois uma coisa acarreta a outra, os comerciantes 

cobram também a falta de transporte. haverá uma audiência para falar sobre esse 

abandono e termina fazendo um apelo ao secretário para que resolva os problemas 

do camelódromo. Sétimo Orador Vereador ROBÉRIO PAULINO: Em seu 

discurso, saudou todos os telespectadores da TV Câmara. Registrou um fato muito 

desagradável, referindo-se a uma agressão de um vereador desqualificado a uma 

colega vereadora, Brisa Bracchi. Foi um ataque inaceitável o sujeito vir aqui dizer 

que o partido dela tinha um homem e agora tem uma mulher e não é aceitável isso. 

Ele não foi reeleito e a população não pode aceitar isso. Brisa Bracchi é uma colega 

de um mandato muito produtivo nesta Casa e tem trabalhado aqui com muito 

afinco. Que ela se sinta abraçada e não vão aceitar isso, pois é mais um ataque de 
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misoginia baixíssimo e isso se estende a todas as demais vereadoras daqui que 

precisam de proteção. A Mesa Diretora da Casa deve adotar as providências contra 

esse tipo de presença aqui, porque rebaixa o tipo de debate. A seguir, o Senhor 

Segundo Secretário faz a Leitura da Ata da sessão anterior, a qual é 

aprovada por unanimidade de votos dos senhores vereadores  presentes. 

EXPEDIENTE LIDO:  Projeto de Decreto Legislativo n. 50/2023, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves. Projeto de Lei n.º 522/2023, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Projetos de Lei n.ºs 523, 524, 525 e 526/2023, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Projetos de Lei n.ºs 527 e 528/2023, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Ofício n.º 84/2023-SEL/SEL. Ofício n.º 296/2023-

SEHARPE/SEHARPE. Ofício n.º 520/2023-URBANA/GPD. Ofícios n.ºs 886, 

899, 895 e 897/2023-SEMSUR/SEMSUR. Ofício n.º 1069/2023-GS/SME. 

Requerimento n.º 3127/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. 

Requerimentos n.ºs 3179, 3180 e 3181/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Requerimentos n.ºs 3182 3183 e 3184/2023, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requerimentos n.ºs 3178 e 3177/2023, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requerimentos n.ºs 3187, 3188 e 3189/2023, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requerimentos n.ºs 3131 3132 e 3133/2023, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo.  Requerimentos n.ºs 3134, 3135 e 3136/2023, de autoria do 

Vereador Daniel Valença. Requerimentos n.ºs 3167, 3168 e 3169/2023, de autoria 

do Vereador Dickson Nasser Júnior. Requerimentos n.ºs 3147, 3148 e 3149/2023, 

de autoria do Vereador Eriko Jácome. Requerimento n.º 3195/2023, de autoria do 

Vereador Felipe Alves.  Requerimentos n.ºs 3128, 3129 e 3130/2023, de autoria do 

Vereador Herberth Sena. Requerimento n.º 3076/2023, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 3159, 3160 e 3161/2023, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 3156, 3157 e 3158/2023, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 3103, 3104 e 3170/2023, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 3092, 3120 e 

3186/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 3192, 3193 

e 3194/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza.  Requerimentos n.ºs 3171, 3172 

e 3173/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 3153 e 

3155/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Requerimentos n.ºs 3162 3163 e 

3164/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 3115, 3190 

e 3191/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos 

n.ºs 3137, 3138 e 3139/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requerimentos n.ºs 3165 e 3166/2023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requerimentos n.ºs 3174, 3175 e 3176/2023, de autoria do Zé Humberto.  

ORDEM DO DIA: Processo n.º 49 de 2022, de autoria do Chefe do 

executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 567/2021, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves em que “Dispõe sobre a instalação 

de Dispositivos Eletrônicos de Segurança do tipo botão de pânico nas 

escolas públicas da rede de ensino do município”, conforme Mensagem 

n.º 067/2022. Aprovado pela manutenção do Veto. Processo n.º 50 de 

2022, de autoria do Chefe do executivo Municipal . Veto Integral ao 
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Projeto de Lei n.º 603/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo, 

em que “Dispõe sobre a prioridade no atendimento de crianças e 

adolescentes acompanhadas sob medida de proteção pelos Conselhos 

Tutelares de Natal para fins de atendimento nos órgãos da 

Administração Pública Direta e Indireta, Autárquica e Fundacional no 

município de Natal/RN, e dá outras providências”, conforme 

Mensagem n.º 068/2022. Aprovado pela manutenção do Veto, com voto 

contrário ao Parecer da Comissão os Vereadores Camila Araújo , Felipe 

Alves e Nina Souza. Processo n.º 65 de 2022, de autoria do Chefe do 

executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 183/2020, de 

autoria do Vereador Eriko Jácome, que “Proíbe o uso de linhas 

cortantes em pipas papagaios e condiciona soltura de pipas e 

brinquedos similares”, conforme mensagem n.º 086/2022. Aprovado 

pela manutenção do Veto. Processo n.º 19 de 2023, de autoria do Chefe 

do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 551/2021, 

de autoria do Ex-Vereador Pedro Gorki, que “Institui o Projeto 

“institui” o Estatuto Municipal das Juventudes, e dispõe sobre o 

Sistema Municipal das Juventudes, e dá outras providências , conforme 

Mensagem n.º 020/2023.Aprovado pela manutenção do Veto. Projeto 

de Lei n.º 63 de 2021 , de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Institui o Programa Orla Acessível no Município de Natal, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão.               

Projeto de Lei n.º 478 de 2021, de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Dispõe sobre o acompanhamento de pacientes recuperados da COVID-

19, pelo Poder Público, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em segunda discussão.  Projeto de Lei n.º 790 de 22021, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. “Estabelece as diretrizes de 

atuação da “Patrulha da Criança e do Adolescente” no Município de 

Natal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

segunda discussão. Projeto de Lei n.º 250 de 2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Dispõe sobre a criação do Programa 

Municipal de Compras da Economia Solidária para aquisição de 

produtos de limpeza e higiene no âmbito do Município do Natal, e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade, em primeira 

discussão. Projeto de Lei n.º 312 de 2021, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Define prioridade de atendimento às pessoas que 

especifica nas Unidades Básicas de Saúde (UBS)  do Município do 

Natal, e dá outras providências.  Aprovado por unanimidade, em 

primeira discussão. Projeto de Lei n.º 652 de 2022, de autoria do 

Vereador Raniere Barbosa. Institui o Dia da “Marcha Municipal do 

Orgulho Negro” no Calendário Oficial de Eventos do Município no dia 

17 de novembro. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão . 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 29 de 2023 , de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Dispõe sobre conceder o Título de Cidadão 
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Natalense ao Senhor Everkley Magno Freire Tavares. Aprovado por 

unanimidade, em discussão única. Requerimento n.º 3083/2023 , de 

autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando providências para realizar a “inserção , na 

Operação Tapa Buracos, em via de paralelepípedo da Rua Presidente 

Gustavo Adolfo, localizada no Bairro Alecrim.”  Requerimento n.º 

3084/2023 , de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja 

enviado ofício à SEINFRA, solicitando providências para realizar a 

“inserção, na Operação Tapa Buracos, em via de paralelepípedo da Rua 

Desembargador Felipe Guerra, localizada no Bairro Barro Vermelho.                              

Requerimento nº. 3038/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja 

enviado ofício à SEMTAS, solicitando a concessão de aluguel social e cesta básica, 

conforme lei municipal n° 7.205/2021, para os moradores que sofreram com o 

desabamento de parte de suas casas, ocasionada queda do muro de contenção da 

Lagoa de Captação, localizadas na Rua Marcassita, III Etapa, Conjunto Pirangi, 

Bairro Neópolis. Requerimento nº. 2950/2023, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando, a limpeza da área 

localizada na Rua Uruaná, Conjunto Santarém, Bairro Potengi, Natal/RN. No 

campo de futebol, próximo a Igreja Católica. Requerimento nº. 2989/2023, de 

autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza ao entorno da Lagoa de Captação, localizada no Conjunto 

dos Parques dos Coqueiros, Bairro Nossa Sra. da Apresentação, Natal/RN. 

Requerimento nº. 3045/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco Rua do 

Sal, Bairro Potilândia, Natal/RN. Em frente à casa nº 150. Requerimento nº. 

3064/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando, a limpeza na Praça Pureza Moura, localizada entre 

a Rua Jorn. Francisco Sinedino e a Rua Sérgio Severo, Lagoa Nova, Natal/RN. 

Próximo a Clínica Equilibreme. Requerimento nº. 3094/2023, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando, 

a poda da árvore localizada na Lagoa de Captação da Avenida Das Alagoas com a 

Avenida Ayrton Senna, Bairro Neópolis, Natal/RN. Requerimento nº. 3096/2023, 

de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando, a manutenção dos equipamentos academia da Melhor 

Idade, na Praça Pureza Moura, localizada entre a Rua Jornalista Francisco Sinedino 

e a Rua Sérgio Severo, Lagoa Nova, Natal/RN. Próximo a Clínica Equilibreme. 

Requerimento nº. 3098/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando, a poda das árvores na Praça 

Pureza, localizada entre a Rua Jornalista Francisco Sinedino e a Rua Sérgio Severo, 

Lagoa Nova, Natal/RN. Próximo a Clínica Equilibreme.                                                                          

Requerimento nº. 2952/2023, de autoria do Vereador Aroldo Alves. solicitando 

Poda das Árvores, em toda extensão da Rua Porto Alegre no Bairro da Cidade da 

Esperança, na Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 2974/2023, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à Prefeitura do Natal, 
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solicitando a regulamentação da Lei n.º 7.124, de 18 de janeiro de 2021. 

Requerimento nº. 3065/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR solicitando troca de lâmpada na Rua Ponte Nova, 

em frente ao imóvel n.º 27, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento 

nº. 3066/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre a 

contratação dos professores temporários convocados em maio deste ano. 

Requerimento nº. 3067/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à SEINFRA solicitando a recuperação de via Operação Tapa 

Buraco, na Rua do Areal, em frente ao imóvel n.º 295, Bairro Rocas. 

Requerimento nº. 2962/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando o estudo de viabilidade para 

implementação de uma Rotatória no cruzamento da Avenida Rodrigues Alves com 

a Rua Potengi, no Bairro de Petrópolis. Requerimento nº. 3051/2023, de autoria 

da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à CAERN, 

solicitando o reparo de um Bueiro situado no cruzamento da Rua Gutemberg Freire 

com a Rua Luiz XV, Bairro Nordeste. Requerimento nº. 3052/2023, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

Revitalização da faixa de pedestre no cruzamento da Avenida João Francisco da 

Mota (BR 226) com a Rua Frei Henrique de Coimbra, no Bairro das Quintas. 

Requerimento nº. 3053/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à CAERN, solicitando estudo técnico com avaliação completa 

e ordem de reparo para vários pontos de afundamento na extensão da Rua Luiz XV, 

Bairro Nordeste, em decorrência de afundamento viário. Requerimento nº. 

3123/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício 

à Secretaria Municipal de Educação, solicitando relatório onde conste as Escolas 

Cívico Militares existentes no município, bem como, para que a SME se pronuncie 

acerca da continuidade das atividades nessa modalidade nas respectivas escolas. 

Requerimento nº. 3124/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a Revitalização da Sinalização Horizontal 

e Vertical da Avenida Miguel Castro, no trecho entre a Av. Coronel Estevam e a 

Avenida Bom Pastor, no Bairro de Nazaré. Requerimento nº. 3125/2023, de 

autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer a Reserva do Plenário Érico Hackradt 

para a Realização da Celebração de Aniversário dos dois anos da Oração na 

Câmara, no dia 30 de agosto, das 11h às 13h. Por proposição da Frente Parlamentar 

Evangélica e já acordado com a Mesa Diretora desta Casa Legislativa.                

Requerimento nº. 3047/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. Requer 

envio de ofício à Secretaria Habitação Regularização Fundiária e Projetos 

Estruturantes (SEHARPE), solicitando informações sobre o Projeto de 

Urbanização Passo da Pátria, nos termos da Lei nº 6.380, de 15 de maio de 2013. 

Requerimento nº. 3110/2023, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior 

"Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando Capeamento Asfáltico na 

Rua Sebastião Barreto somente a complementação na altura do Condomínio Jardim 

Botânico - Neópolis, Zona Sul, desta Capital” Requerimento nº. 3111/2023, de 
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autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. "Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando Operação Tapa Buraco Pavimentação Asfáltica, na Rua dos 

Inconfidente – Neópolis (Conjunto Pirangi), Zona Sul, desta Capital” 

Requerimento nº. 3113/2023, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. 

"Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando Revitalização, com a devida 

colocação das “tabelas” para prática de Basquetebol, da Quadra de esporte, 

localizada no quadrangular das Alamedas dos Eucaliptos, das Cerejeiras, dos 

Bouganvilles e dos Flamboyantes – Neópolis, Zona Sul, desta Capital” 

Requerimento nº. 3078/2023, de autoria do Vereador Eriko Jácome. Requer que 

seja enviado a STTU, solicitando lombada na Avenida dos Expedicionários 

(defronte a Drogaria Doce Certa e ao imóvel 575) no Parque dos Coqueiros na Zona 

Norte. Requerimento nº. 3080/2023, de autoria do Vereador Eriko Jácome. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitar a limpeza do canteiro central 

na Avenida do Expedicionários e recuperação dos equipamentos da Academia da 

Terceira Idade da Praça da Amizade no Parque dos Coqueiros. Requerimento nº. 

3082/2023, de autoria do Vereador Eriko Jácome. Requer que seja autorizado por 

essa Casa Legislativa, no dia vinte e dois de setembro do ano em curso, às 19h30, 

para realização da Sessão Solene de Homenagem no Conjunto Santa Catarina 

Bairro Potengi, pela passagem dos quarenta e quatro anos do referido Bairro, no 

Salão da Paroquia Santa Maria Mãe. Requerimento nº. 3093/2023, de autoria do 

Vereador Herberth Sena. Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito 

da Cidade do Natal e ao Secretário da SEMSUR, solicitando a Implantação de 

Refletores de Iluminação de LED nos postes que se localizam do Hotel Reis Magos 

até a Estátua da Iemanjá – Praia do Meio. Requerimento nº. 3095/2023, de autoria 

do Vereador Herberth Sena. Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor 

Prefeito da Cidade do Natal e a Secretária da SEINFRA, solicitar de Vossa 

Senhoria o Serviço de afundamento na Rua Areia Branca, 118, por trás do Posto de 

Saúde das Rocas – Rocas. Requerimento nº. 3097/2023, de autoria do Vereado 

Herberth Sena. Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito da Cidade 

do Natal e ao Secretário da STTU, solicitando a Implantação de uma Linha de 

Ônibus, percorrendo toda a Orla, se estendendo de Ponta Negra até a Redinha.                                                           

Requerimento nº. 3058/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado um ofício à CAERN- Companhia de Água e Esgoto do Rio Grande 

do Norte, solicitando que seja realizada a manutenção e conserto de tubulação, 

(Cano Estourado) na Rua Rio Potengi 3523, Bairro Quintas, próximo à estação 

CBTU, Natal RN. Requerimento nº. 3059/2023, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requer que seja feito a realização do serviço de tapa buraco na Rua Ary 

Parreiras, em frente à residência de nº 170 B, Bairro Alecrim. Requerimento nº. 

3060/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício 

à SEINFRA, para realização do serviço de tapa buraco na Avenida Alexandrino de 

Alencar, em frente à residência de nº 498, Bairro Alecrim. Requerimento nº. 

3071/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer a poda da árvore em 

toda extensão do canteiro central da Rua Embu Guaçu, Bairro Potengi, Conjunto 

Santarém, Natal RN. Requerimento nº. 3074/2023, de autoria do Vereador 
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Hermes Câmara. Requer Implantação de uma lombada nº 1622, Rua dos Pioneiros, 

Bairro Pajuçara, Conjunto Santa Cecília. Em frente à Igreja Católica 

Requerimento nº. 3126/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer a 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Natal, que realize Sessão Solene em alusão 

ao “Dia do Corretor de Imóveis, vinte e sete de agosto” a ser realizada no dia trinta 

de agosto do ano corrente, no Plenário desta Casa Legislativa, onde ocorrerá a 

entrega de certificados aos homenageados. Requerimento nº. 2998/2023, de 

autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando Implantação de Placa – PROIBIDO COLOCAR LIXO localizada na 

Avenida Bumba meu Boi, por trás do centro de velório do Nova Natal, conjunto 

Nova Natal, Bairro Nova Natal, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 

3043/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando a Limpeza e Capinação e Retirada de Lixo, situado 

na Rua Praça da Sumaré, em torno da Praça Sumaré, Bairro Potengi, Zona Norte 

de Natal/RN, A referida solicitação destina-se a para a melhoria das condições do 

local. Requerimento nº. 3044/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando ao senhor a Manutenção 

de Troca de Luminárias por LED, localizado na Rua Votuporanga, mini campo de 

futebol e quadra de esportes, ao lado da lagoa de capitação, no Loteamento José 

Sarney, Bairro lagoa Azul, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 

3099/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando ao senhor a Academia Terceira Idade, localizado na 

Rua Tucunaré, Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste da Cidade do Natal/RN. 

Requerimento nº. 3100/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a Retirada d Lixo, 

localizada Rua da Praça Sumaré nº 83, Bairro Potengi, Zona Norte da Cidade do 

Natal/RN, A referida solicitação destina-se a para a melhoria das condições do 

local. Requerimento n.º 3101/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a Implantação de Placa 

Praça Mariza, Projeto de Lei n.º 707/2021, localizada entre a Rua José Martins e a 

Rua José de Almeida, Bairro Nossa Senhora de Nazaré, Zona Oeste de Natal/RN.                           

Requerimento nº. 2899/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Retirada 

de Poste, da Praça Presidente Juscelino Kubitschek, que fica localizada na Av. Dr. 

João Medeiros Filhos - bairro Alvorada - Natal/RN. Requerimento nº. 2980/2023, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando, Operação Tapa Buraco na Avenida dos Caiapós - Bairro 

Cidade Satélite - Natal/RN- Natal/RN. Requerimento nº. 3000/2023, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando, Limpeza Geral na Unidade Básica de Saúde - USF Santarém - 

localizado na avenida das Fronteiras – Bairro Potengi – CEP: 59129-200 - 

Natal/RN. Requerimento nº. 3001/2023, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a Padronização e a 

Sinalização de todas as Calçadas da área comercial na Avenida Governador 

Antônio de Melo e Souza Pompéia, Bairro Potengi - Natal/RN - CEP:59125-090. 



12 

 

Requerimento nº. 3002/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a Instalação de Faixa de Pedestre na 

Avenida dos Caiapós, N° 2885 - Bairro Pitimbu - Natal/RN - CEP: 59067-400. 

Requerimento nº. 3077/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Reservar 

o plenário Érico Hackradt, para a realização de uma sessão solene, dia vinte e seis 

de setembro de 2023 às 18h30, para homenagear os ex-alunos da Escola Estadual 

Isabel Gondim, dentro das comemorações alusivas ao aniversário do Bairro das 

Rocas. Requerimento nº. 3102/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando, Poda de Arvores na 

Unidade Básica de Saúde - USF Santarém- localizado na avenida das Fronteiras – 

Bairro Potengi – CEP: 59129-200 - Natal/RN. Requerimento nº. 2965/2023, de 

autoria do Vereador Miklei Leite. Requer que seja enviado oficio Secretaria 

Municipal de Infraestrutura - SEINFRA solicitamos com urgência a terraplanagem 

da Rua São Francisco junto com a travessa São Francisco CEP: 59.114.155, ambas 

no Conjunto Parque dos Coqueiros, Bairro Nossa senhora da apresentação. 

Requerimento nº. 3026/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que seja enviado oficio a 

CAERN. Solicitar que à equipe de manutenção dos PVs da CAERN retornem na 

Rua Cel. Ezequiel, situada no Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, para ajuste e correção na tampa do Poço de Visita que foi colocada 

recentemente no último dia 17 de agosto, porém sem solucionar e agravando a 

situação. Requerimento nº. 3033/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. 

Requer que seja enviado oficio à URBANA. Solicitando a remoção de entulho que 

se encontra-se em via pública na Rua José Miranda da Silva, loteamento Jardim 

Brasil, Bairro Pajuçara nas proximidades da Casa 368. Requerimento nº. 

3054/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal do Natal que seja enviado oficio à STTU. Solicitando com 

maior brevidade possível, a sinalização, faixas de pedestres e pintura dos redutores 

de velocidade lombadas em toda extensão da Avenida Cidade Praia no Conjunto 

Cidade praia, Bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 3086/2023, de autoria do 

Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – SEINFRA. Solicitando o serviço de tapa buraco na Avenida Boa 

Sorte N-2075 no Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação. O mesmo fica em frente A parada de ônibus. Requerimento nº. 

3087/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio à 

SEINFRA. Solicitando o serviço de tapa buraco na Avenida Senador Carlos 

Alberto com a Rua Sampaio Correia dos Santos no Loteamento jardim Progresso, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 3089/2023, de autoria 

do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – SEINFRA. Solicitando a desobstrução das bocas de lobo da Rua 

Coronel Ezequiel e desnutrição dos poços de visitas da mesma, a Rua se encontra 

no Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora da Apresentação.                                                   

Requerimento nº. 2956/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a repintura das faixas de pedestre e 
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lombadas em toda a extensão da Avenida Xavantes, no Bairro Pitimbu. 

Requerimento nº. 3048/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa-buraco em um 

trecho presente no retorno entre as avenidas Alexandrino de Alencar e Rui Barbosa, 

no Bairro de Lagoa Nova. Requerimento nº. 3049/2023, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o serviço 

de recuperação da pavimentação tapa-buraco no cruzamento da Rua Santa Luzia 

com a Rua Pastor José Morais, Bairro Igapó. Segue anexo, foto da localização. 

Requerimento nº. 3050/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o serviço de recuperação da 

pavimentação tapa-buraco, no cruzamento da Rua Santa Luzia com a Travessa 

Henrique Dias, Bairro Igapó. Segue anexo, foto da localização. Requerimento nº. 

3079/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando revisão de todas as pétalas da Alameda dos 

Eucaliptos, Bairro de Neópolis. Requerimento nº. 3081/2023, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando que seja feito a capinação e limpeza dos canteiros da Rua Laureano 

Gomes por trás da E. M. Josino Macêdo e entorno da lagoa de captação, Conj. 

Panatis II, Bairro Potengi. Requerimento nº. 3085/2023, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando mutirão 

de limpeza, poda de árvores, capinação, varrição e pintura de meio fio da área verde 

entre as Ruas Tucuruí, Cubatão, Pirapó e Itabira, Conjunto Santarém, bairro 

Potengi. Requerimento nº. 2958/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a restauração da sinalização horizontal 

de trânsito, localizadas na Avenida João Medeiros filho, em frente ao sinal do 

colégio expansivo Bairro Pajuçara, CEP 59122-200. Requerimento nº. 

3004/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando a limpeza e retirada de entulhos do terreno Da Igreja de São 

Matheus, Bairro Potengi CEP:59.120-480. Requerimento nº. 3072/2023, de 

autoria do Vereador Peixoto. Requer, nos termos regimentais da Câmara Municipal 

do Natal, que seja enviado ofício a Exma. Sra. Diretora Geral, Natércia Shirley 

Nunes, titular do Departamento Estadual de Estradas e Rodagens (DER/RN), 

Requer que seja enviado ofício à DER/RN, solicitando a execução do serviço de 

operação tapa buraco na Avenida Moema Tinoco da Cunha Lima, na faixa da 

direita sentido á UPA PAJUÇARA, em frente ao Posto de Gasolina Pajuçara e a 

Creche Vovó Marluce, no Bairro Pajuçara, Natal-RN. Requerimento nº. 

3073/2023, de autoria do Vereador Peixoto. solicitando a poda de árvore da Rua 

Manoel pacifico de Medeiros, Bairro Nordelândia, Lagoa Azul Cep 59.139.530. 

Requerimento nº. 3075/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício ao Sr. 

Secretário, Carlson Geraldo Correia Gomes, titular da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação – SEMOV, solicitando os equipamentos e estudos adequados para 

o funcionamento correto da Lagoa de Captação localizada na Av. Paulistana, Bairro 

Potengi, CEP 59.108-120. Requerimento nº. 2915/2023, de autoria do Vereador 
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Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente 

requerimento à STTU, solicitando as Implantação de Sinalizações Verticais e 

Horizontais na Rua Bela Vista – CEP 59104-230, entre a Rua Bela Vista e Rua São 

Pedro, Bairro Igapó, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 3035/2023, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a Operação Tapa Buracos/Reparo de Via Calçamento Avenida 

Piratininga – CEP 59135-700, Bairro Lagoa Azul, Conjunto Gramoré, próximo à 

residência de nº 362, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 3041/2023, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do 

presente requerimento à STTU, solicitando as Boas providências no sentido de 

fazer estudos visando a Implantação de uma Rotatória  seguido de Sinalizações 

Verticais e Horizontais, no cruzamento da Rua Monte Rei – CEP 59073-150 com 

a Rua São Braúlio – CEP 59073-260, Bairro Planalto, Zona Oeste de Natal. 

Requerimento nº. 3042/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o 

encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à SEMSUR, 

solicitando o Corte/Erradicação de uma Árvore localizada à Rua Mira Mangue – 

CEP 59074-180, em frente ao Camelo Lava jato – Bairro Felipe Camarão, Zona 

Oeste de Natal.  Requerimento nº. 3119/2023, de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à 

SEMSUR solicitando a Poda de trinta Árvores localizadas na parte interna da 

Unidade de Vigilância em Zoonoses, situada na Avenida das Fronteiras, 1526 – 

Potengi, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 3121/2023, de autoria do 

Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente 

requerimento à STTU, solicitando a Implantação de Lombadas toda a Via com 

Distâncias já Pré-Estabelecidas por esta Secretaria, Faixa de Pedestre com 

Sinalizações Verticais e Horizontais na Rua Maranata – CEP 59073- 240, entre a 

Rua Jardim do Edem e Rua Dom Antônio de Almeida Lustosa, bairro Planalto, 

Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 3122/2023, de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer que seja enviado o requerimento à SEINFRA, solicitando a 

Desobstrução/Limpeza e Manutenção de Bocas de Lobos e Galerias com 

Reposição de Tampas na Rua Peixe Boi – CEP 59074- 858, bairro Felipe Camarão, 

zona oeste de Natal. Indicação nº. 8/2023, de autoria do Vereador professor 

Robério Paulino. Dispõe sobre a criação de jornada de trabalho reduzida ao 

servidor efetivo que tem filho com deficiência no âmbito do município de Natal/RN 

e dá outras providências. Requerimento nº. 3039/2023, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à COSERN, solicitando 

Trocada de Padrão de Energia Elétrica de Monofásica para Trifásica no CMEI NS 

FÁTIMA – Felipe Camarão - Rua Solange Nunes do Nascimento, 238. 

Requerimento nº. 3040/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando as providências abaixo listadas 

na EM DJALMA MARANHÃO – Felipe Camarão - Rua Santa Maria Madalena, 

1. Requerimento nº. 3109/2023, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Requer que seja enviado ofício à SMG, solicitando Plantio de Árvores 

Frutíferas e Ornamentais de Pequeno e Médio Porte no EM DJALMA 
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MARANHÃO – Felipe Camarão - Rua Santa Maria Madalena, 1 Requerimento 

nº. 3112/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer seja 

enviado ofício junto à Secretaria Municipal de Educação, para que seja prestada 

informações e providências sobre necessidades inerentes a EM DJALMA 

MARANHÃO – Felipe Camarão - Rua Santa Maria Madalena, 1 Requerimento 

nº. 3114/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando as providências abaixo listadas no EM 

DJALMA MARANHÃO – Felipe Camarão - Rua Santa Maria Madalena.                                      

Requerimento nº. 2971/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando serviço de Limpeza do Canteiro 

Central, a ser realizada na Avenida Pico do Cabugi, em frente à residência de nº 

1076 - Conjunto Soledade II - Bairro Potengi - Natal-RN. Requerimento nº. 

3061/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEINFRA, solicitando que seja realizado Estudos para Viabilização do 

Calçamento da Rua dos Pioneiros no Bairro Pajuçara, localizado na Zona Norte de 

Natal/RN. Requerimento nº. 3062/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando que seja realizado Estudo 

para Viabilização do Calçamento da Rua Tenente Souza Próximo a casa N°1725 

no Bairro Pajuçara, localizado na Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 

3063/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à SEMURB, 

solicitando o Georreferenciamento e a caracterização da área pertencente ao 

conjunto Emmanuel Bezerra, no quadrante ao longo da Rua São Gregório que 

limita com acerca da Granja Éden. Bairro: Planalto, Natal/ RN.  Requerimento nº. 

3106/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a troca de lâmpada do poste de N°N26399 na Rua Jose Aguinaldo, 

Bairro: Redinha. Natal/RN. Requerimento nº. 3107/2023, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada do poste em 

frente à casa de N°579 na Rua Jose Aguinaldo, Bairro: Redinha. Natal/RN. 

Requerimento nº. 3108/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando capinação, limpeza e pintura do 

meio fio nas Ruas Piraí do Norte, Torre Azul e Vale do Cariri. Conjunto Icapuí, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação.  Requerimento nº. 3068/2023, de autoria 

do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a realização dos serviços de Pavimentação por paralelepípedos da 

Travessa Rosa de Saron, Bairro de Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 3069/2023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a realização dos serviços da 

Operação “Tapa Buraco” junto à Avenida Capitão Mor Gouveia Esquina com a 

Rua Adolfo Gordo – Cidade da Esperança. Requerimento nº. 3070/20023, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a realização dos serviços da Operação “Tapa Buraco” junto à Rua 
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Adolfo Gordo, Bairro da Cidade da Esperança. Requerimento nº. 3088/20023, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a instalação de uma Academia da Terceira Idade junto à Praça 

localizada entre a Rua dos Juatinga e Rua Lagoa Real, Conjunto Vila Verde I – 

Pajuçara. Requerimento nº. 3090/20023, de autoria do vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a realização dos serviços 

de Terraplenagem da Rua Josivaldo Gomes, Pajuçara. Requerimento nº. 

3091/20023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado 

ofício à SEINFRA, solicitando a realização dos serviços de Terraplenagem da Rua 

dos Pioneiros, Pajuçara. Requerimento nº. 2959/2023, de autoria do Vereador Zé 

Humberto. Requer nos termos regimentais, que seja enviado ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal do Natal. Vereador Ériko Jácome, 

solicitando o uso do Plenário Érico Hackdart para realização de audiência pública 

com o seguinte tema: Saneamento Básico e a má execução dos serviços prestados 

pela CAERN no Município de Natal, para o dia vinte e cinco de agosto, às 9 horas 

da manhã. Requerimento nº. 3055/2023, de autoria do Vereador Zé Humberto. 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a realização da 

pavimentação asfáltica, entre as Ruas Atalaia e Guanabara, Bairro Mãe Luiza, Zona 

Leste de Natal. Requerimento nº. 3056/2023, de autoria do Vereador Zé 

Humberto. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando serviço de 

revitalização da lombada física da Rua Almirante Aristides Guilherme, Bairro 

Alecrim, Zona Leste de Natal. Requerimento nº. 3057/2023, de autora do 

Vereador Zé Humberto. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a 

operação tapa buraco na Rua Almirante Aristides Guilherme, Bairro Alecrim, Zona 

Leste de Natal. Requerimento nº. 3116/2023, de autoria do Vereador Zé 

Humberto. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o serviço de 

drenagem e pavimentação da Rua Estrela Cadente e seus acessos através das Ruas 

Marcos Teixeira de Carvalho Filho e Rua Indomar, Bairro Planalto, Zona Oeste de 

Natal. Requerimento nº. 3117/2023, de autoria do Vereador Zé Humberto. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando o complemento do serviço de 

limpeza e capinação no cruzamento das Ruas Agrestina e Marcos Augusto Teixeira 

de Carvalho Filho, na frente a lateral do Condomínio Planalto Gardens, Bairro 

Planalto, Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 3118/2023, de autoria do 

Vereador Zé Humberto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o 

serviço a poda de árvore na Rua Guanabara, nas proximidades do beco dos buris, 

Bairro Mãe Luiza, Zona Leste de Natal. Submetido a votos, são aprovados todos 

os Requerimentos constante na pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o 

Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos e declarou 

encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo 

Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, 

vai por mim assinada e pelos demais membros que formam a Mesa 

Diretora deste Poder Legislativo.  

PRIMEIRO SECRETÁRIO             PRESIDENTE         SEGUNDO SECRETÁRIO  


